



责任编辑:蓝旭  
版式设计:玉花

出版单位:每周文摘报社  
主管单位:福建日报社  
主办单位:每周文摘报社  
协办单位:福建省计划生育协会

咨询热线:400-991-2221  
投稿邮箱:fujianwsb@126.com

# 福建卫生报

## 我省心脏医学中心主体搬迁 协和旗山院区心血管病大楼启用 我省心血管病防治提档升级

□本报记者 陈坤  
通讯员 苏萍

1月6日,福建省心脏医学中心主体(下称“中心”)搬迁至福建医科大学附属协和医院旗山院区,这意味着省内最大规模防治一体化单体心血管病大楼正式投用,实现增量扩容、临床科研、预防诊疗康复一体化等提档升级。

于山院区保留心血管病相关门诊、心内科部分病房保障周

边地区急危重症患者和慢性病患者的诊治需求。

福建省心脏医学中心大楼项目系协和医院旗山院区二期工程,大楼共13层,建筑面积7万多平方米,开放床位693张,设有独立ICU、CCU病房,配备一系列最新的先进医疗器械设备,心内科、心外科研究所同时入驻,中心规划科研与临床“并驾齐驱”,两翼发展,实现学科可持续发展。



### 1 心内、心外联动 患者可获得“一站式”服务

协和医院心脏大血管外科、心血管内科都是特色鲜明、优势突出的科室。

此次中心大楼的顺利启用,打破了原本于山院区心脏内外两大科室的局限,在空间上进行整合能更好兼顾心血管疾病的急抢救和慢病管理的两大难点问题处置,真正实现了内外科专业资源互补,传统学科划分和专业设置破壁,以多学科协作(MDT)为基础理念进行高质量、精准化、专科集群化的临床诊疗,将进一步提升患者就医体验。

协和医院党委书记、心外科专家陈良万表示,对于一些复杂的急危重症患者,单纯的内科治疗和外科手术都不是最优选,通过心脏医学中心这个团队,联合心内、心外共同来做,能够提高救治效率、医疗质量,保证诊疗安全,对患者来说,可获得“一站式”服务。



中心还将聚焦心脏疾病领域的重大病种、关键技术和特色诊疗,推动心血管疾病预防、保健、诊断、治疗和康复一体化发展,中西医融合发展,不断健全省内外心脏急重症转诊体系及生命支持体系,搭建心血管病防治广覆盖的纵横网络,切实为广大心血管病患者提供全方位、高品质医疗服务保障。

### 2 门诊仍在于山院区 新院区实现30%的床位增量

此次中心搬迁后,心外科整体平移至旗山院区,心外科的普通住院病人将被全部安排在旗山院区。

心内科半数搬迁,于山院区保留病床供给,保障周边地区急危重症患者和慢性病患者的诊治需求。两院区的技术力量相互支持,心血管疾病的相关患者可以自行选择旗山院区或于山院区进行住院治疗。

旗山院区的中心大楼设有14个普通病区、1个心外ICU、1



▲旗山院区心外科第一台手术

个心内CCU,两大学科病区悉数扩容,实现至少30%床位数增量。

此举将极大缩短百姓就诊住院等待时长,缓解就医压力。同时,新启用的住院病房更加宽敞明亮,环境舒适,能为患者提供更加舒心的住院体验。

旗山院区位于福州西高速公路出口,交通网四通八达,辐射范围更广,覆盖全省各市区能力强,能够有效扩大全省心血管疾病疑难危重症救治格局,切实为人民群众提供坚实“医靠”。

未来,中心以提高全民医疗质量为目标,持续加强学科建设,通过整合优质医疗资源和人才,全面提升医疗诊疗服务水平,立足福建并辐射海西周边地区,致力于打造一个高水平的、具有区域特色的“急症慢病皆长”的心脏医学中心。



▲1月6日上午,一位病人家属正在福医协和医院旗山院区心血管病大楼办理入住手续

同时,构架建设省级心血管病防治医教研高端平台、培训中心与高层次人才孵化平台,促进创新技术拓展和高精尖科研攻关,实现学科发展的现代化、综合化和国际化,打造成一张闪亮的海西医疗名片。

### 链接

据了解,福医协和医院是省委共建国家心血管病区域医疗中心牵头单位、国家疑难病症诊治能力提升工程建设项目承担单位(心血管病专业)。

该院心脏大血管外科与心血管内科均获批国家临床重点专科建设项目,是满足海西地

区心血管疾病患者就医需求而建设的高峰学科群。

为全面提升福建省心血管临床诊疗与科研水平,真正体现“以患者为中心”和“以健康为中心”的整体医疗模式,2017年,福医协和医院心脏大血管外科与心血管内科组建成立了福建省心脏医

学中心。

多年来,中心始终聚焦终末期心衰、主动脉夹层、先天性心脏病、冠心病、结构性心脏病、心律失常、泛血管疾病等疑难急危重症心血管疾病的临床诊疗和基础科研,致力于打造国家心血管病区域医疗中心的新典范。